

执结17669件,到位金额12.5亿元,执结率99.54% 台州法院“秋风行动”刚柔并济

本报记者 高敏 通讯员 王先富 杨琛琛

103名外来务工人员被拖欠108万余元工资款,仙居法院受理该批系列欠薪执行案件后,法官多次到建筑公司实地了解公司运行情况,多方沟通,帮助建筑公司加快工程验收和尾款结算。3个工程的尾款在一个月陆陆续续到账。日前,全部工人终于领回被拖欠已久的工资款。

这起案件的成功办理,是台州法院开展“秋风行动”专项执行行动的一个缩影。3月17日,台州市中级人民法院通报了专项执行阶段性成果——从去年9月至今年2月,全市法院共执结17669件,到位金额12.5亿元,2020年全市法院有财产可供执行案件法定期限内执结率99.54%,无财产可供执行案件终本合格率100%。

“秋风行动”期间,台州全市法院持续加大对追索劳动报酬、赡养费,交通事故人身损害赔偿等案件的执行力度,有效维护涉民生案件当事人的合法权益。2020年,台州全市法院共办结涉民生执行案件2833件,实际执行到位金额14912.3万元,司法救助23人,

司法救助金额38.72万元。

此外,台州两级法院始终聚焦黑恶犯罪财产刑执行案件,探索财产变现优先、实物移交为补充的涉黑恶、职务犯罪案件财产处理模式,全力将违法所得、罚没款项执行到位。

温岭法院探索黑恶、职务犯罪案件大宗房产“一元起拍”,协调法拍网站加大宣传力度,提高大宗房产的处置速度和变现率,挂拍19件,成交18件,成交金额5609.99万元。椒江法院启动刑财小物件“一元起拍”处置模式,加快小物件的变现速度,成交的11件平板电脑、手机等拍品的整体溢价率达279%。

在专项行动期间,法院严格区分被执行企业与企业个人财产,同时为被执行人的,优先处置企业财产,精准发力护航企业发展。

黄岩一家塑业公司,因资金运转不畅案件进入执行阶段,名下厂房被查封。执行干警走访发现,共有14家小企业、个体户租赁在该厂房的各车间,塑业公司也仍在有序生产。经黄岩法院执行局多方协调,塑业公司以将查封厂房残值抵押融资的方式履行债务渡过难关,其他租户也得以不受影响继续经营。

监地合作赢未来

通讯员 陈曦

本报讯 日前,省第五监狱、省金华监狱、省第二女子监狱与国网金华供电公司婺城分公司举行了战略合作框架协议签约仪式。监地双方将立足于各自特点和实际,有效整合供电保障、用电安全管理、智能用电、技术业务培训、党风廉政建设等多方面的资源优势,智慧共建,合作共赢。

当天,供电部门还邀请监狱司法干警参观了供电公司集“智能客户服务”和“智慧用电展示体验”于一体的金华地区首家智慧无人营业厅及智能表库系统。



对高空抛物说不

通讯员 金淑丽

本报讯 “拒绝高空抛物,从我做起!”近日,武义县熟溪小学操场上响起嘹亮的宣读声。国旗下,武义县人民法院法官为全校学生带来了一堂主题为“对高空抛物说不”的法治宣讲课。

法官从高空抛物伤人案例切入,向同学们讲解了高空抛物的危害及相关法律法规,倡导同学们从我做起,拒绝高空抛物,保护自己和他人的人身安全。

“五小”对策反诈骗

通讯员 陈丹红

本报讯 针对当前社会上电信诈骗案件多发的态势,温岭市公安局松门派出所推出了“小传单提高意识、小视频巩固技能、小喇叭营造氛围、小广告贴近生活、小提醒传递常识”的“五小”对策。

该所积极发动群防群治力量,让护村队员、治安积极分子等携带所里精心制作的传单、视频等宣传资料,走街串巷、进入户户开展全覆盖式反诈宣传,切实提高群众反诈意识。

同时,该所依托党员联系户制度,建立由1名辖区民警、1名党员、1名网格员和若干名群众共同参与的宣防微信群,在线为群众提供“接力式”宣传提醒。目前,已建立宣防群58个,推送预警信息和安全提醒89条,3万多人次获益。

人大代表促“六和”

通讯员 丁逸影

本报讯 近年来,三门法院将邀请人大代表参与解纷作为重要的工作抓手,并在浦坝港法庭以“言行和善、夫妻和睦、家庭和睦、邻里和睦、环境和美、社会和谐”为宗旨设立“六和调解室”,由来自省、市、县三级的8位人大代表轮流值班,参与诉前调解、执前督促履行等工作,集成法官法律专业能力与人大代表群众工作能力的优势,切实提升调解成功率。

截至今年2月,六和调解室共受理法院委托调解案件518件,调解成功332件,调解成功率达64.09%。



安全
出行

通讯员 王荐斐 汪维东 金林伟 丁晓飞

为从源头预防老年人交通事故,日前,义乌市公安局交警大队在苏溪镇推出“一村一交警”机制。交警队员和村民劝导员除了日常巡查排摸外,还将结合老年人交通安全常识、电动车出行安全知识、一键报警平台使用方法等内容,开展有针对性的宣传教育,提升老年人文明出行意识,减少事故发生。

近日,临海交警走村入户,为村民上安全教育课,并把印有“安全提醒”标识的反光贴条送到每户村民家中。



彝族工友为工资闹心 “调解大联盟”及时解忧

见习记者 周江徽 通讯员 楼瑾明

本报讯 “同志,这些彝族民工因欠薪纠纷十分闹心,想请你们帮助解决一下。”近日,11名彝族工友在一名知情人的陪同下,来到义乌市福田街道下骆宅社区“调解大联盟”求助。

“调解大联盟”的调解员吴良宝接待了他们。这名知情人是某工程项目部的负责人,因为彝族工友不会讲普通话,所以他一起前来帮忙说明情况。原来,春节前这11名彝族工友到义乌某工地上班,当时讲好春节期间加班每人每天工资300元。可是春节后,他们只领到了一部分工

资,工地负责人就说没有钱了。他们又到工程项目部去要,项目部负责人表示工人工资不是这里负责发放,但见大伙因欠薪问题闹心,负责人就带着他们来到下骆宅社区“调解大联盟”寻求帮助。

“拖欠的工资款共计10万元,他们马上要到其他地方工作了,钱不拿到手心里不踏实。”项目部负责人说。

吴良宝马上联系了工地负责人何某明,详细讲解了拖欠工人工资需要承担的法律及不利后果,并劝他换位思考。经过一番沟通,11名彝族工友如愿拿到了被拖欠的工资。